
Correction de la partie numŽrique
Exercice 1

1.
 425 

 100 
=

 17 

 4 
(il est possible de décomposer la fraction en produit de nombres premiers,

ou encore d’utiliser le PGCD).

 A =

 425 

 100 

!
 3 

 2 
  =

 17 

 4 
!

 3 

 2 
  =

 17 

 4 
!

 3 "  2 

 2 "  2 
  =

 17 

 4 

!
 6 

 4 
  =

 11 

 4 

L’inverse de  A  =

 4 

 11 
.

2.  B = ! 5 
 2 

+ 3 

 2 

! 10 
 2 

  =  25 + 3 
 2 

!  10  2   =  28 
 2 

! 10 
 2 

  = 784 !  100 

  = 684 

3.  C  = 7  18 ! 3  8 !  32 

 C  = 7  2 ! 9 " 3  2 ! 4 "  2 ! 16 
 C = 7  2 !  9 "  3  2 !  4 "  2 !  16 
 C = 21  2 ! 6  2 ! 4  2 

 C = 11  2 

 D =  2  3  2 ! 1 + 2  2  2 ! 3 

 D  = !  2 + 6 + 4  2 !  6 
 D = 3  2 

Exercice 2

1. ! 3  x ! 1 ! 6 !  0 
On substitue l’expression avec x = -2!:
! 3 ! 2 ! 1 ! 6 ! 0 

 3 !  0 

-2 est bien solution de l’inéquation.

2. ! 3  x  ! 1 ! 6 ! 0 

!  3  x  !  3 ! 0 
! 3  x ! 3 + 3 ! 0 + 3 
! 3  x  ! 3 
!  3  x  

!  3 
!

 3 

!  3 

 x ! ! 1 



Exercice 3

Prendre 30% de 420 !  correspond ˆ : 
 420 ! 30 

 100 
= 126 

Le prix final sera de :  420 + 126 = 546 euros.

Exercice 4

1¡  a/ E  =  2  x  + 7  2  x  ! 3 

 E  = 4  x  
 2 

+ 8  x  !  21 

b/  G  = 2  2  x + 7 + 2  2  x !  3 

 G = 4  x + 14 + 4  x !  6 
 G  = 8  x  + 8 

2° L’expression E représente l’aire du rectangle, l’expression G son périmètre.

3°  V O = 2  V S 

 2  x  + 7 = 2  2  x  ! 3 

 2  x + 7 = 4  x ! 6 
 2  x + 7 !  2  x = 4  x !  6 !  2  x 
 7 = 2  x ! 6 
 7 + 6 = 2  x ! 6 + 6 
 13 = 2  x 
 13 

 2 
=

 2  x  

 2 
 13 

 2 
=  x  

 x =

 13 

 2 

La valeur de G pour  x  =
 13 

 2 
 dans ce cas vaut!:

 G  = 2  2 !
 13 

 2 
+ 7 + 2  2 !

 13 

 2 

"  3 

 G = 60 



Correction de la partie gŽomŽtrie
Exercice 1

2. Le triangle ABC est rectangle, je peux donc appliquer le théorème de Pythagore!:
   BC2 = AB2 - AC2  =  652 - 632 =  4225 – 3969  =  256

   et   BC  =  x  = 256  =  16 cm .

3. On connaît la longueur des trois côtés du triangle ABD, appliquons la réciproque du
théorème de Pythagore!:
AD 2+ BD2  =  562 + 332  =  3136 + 1089  =  4225        AD 2 + BD2  =  AB2  donc le
et  AB2  =  652  =  4225                                                    triangle ABD est rectangle en D.

4. Dans tout triangle rectangle, le centre du cercle circonscrit se trouve au milieu de
l’hypoténuse. Ainsi, [ AB ] étant à la fois l’hypoténuse de ABC et celle de ABD, O est le
centre du cercle circonscrit à ABC, et aussi du cercle circonscrit à ABD.
On peut constater que OA et OB sont des rayons de chacun de ces deux cercles, il n’y a en
fait qu’un seul cercle, circonscrit aux deux triangles. OC et OD sont également des rayons de
ce cercle, donc   OC  =  OD.

Exercice 2

Etant donné l’alignement des points O, A  et A ’ ainsi que  O, B, et B’ ainsi que O, C et C’,  étant
donné que (AB) et (A ’B’) ainsi que (BC) et (B’C’) sont parallèles, nous allons pouvoir appliquer le
théorème de Thalès à deux reprises.

1. Avec les triangles OBC et OB’C’!:  
BC

CB
OC
OC

OB
OB ''''

==  !  
BC

CB
OC

''6
4
5

==

    Utilisons un produit en croix!:   OC  =  
5

46!
 =  4,8 cm .

 2. Avec les triangles OBA et OB’A ’!:  
BA

AB
OA
OA

OB
OB ''''

==   !  
BA

ABOA ''
3

'
4
5

==

    Utilisons encore une fois un produit en croix!: OA’  =  
4

35!
  =  3,75 cm .

3. Déduisons des deux questions précédentes!: 
OA

OA

OB

OB ''
=   et  

OC
OC

OB
OB ''

= ,  donc 
OC

OC

OA

OA ''
= .

     D’après la réciproque du théorème de Thalès, cela implique que les droites (AC) et (A ’C’) sont
parallèles.

Exercice 3

1. Il suffit d’observer le dessin!: ce prisme a 9 arêtes, 5 faces et 6 sommets.

2.  V 
 pr isme 

= A 
 t r ia ngle  

!  H =

 b !  h 

 2 

!  H =

 4 !  3 

 2 

!  4 = 24  cm 
 3 

 .



Correction du probl•me
Partie A

1.  Le triangle ABO est rectangle, appliquons le théorème de Pythagore!:

     BO2  =  AB2 - AO2  =  52 - 32 = 25 – 9  =  16    (précisons que   AO  =  
 1 

 2 
AC ),

     donc   BO  =   16   =  4 cm.
     Ainsi  BD  =  2 BO  =  8 cm .

2.  Toujours dans ce même triangle rectangle ABO, utilisons la trigonométrie! (nous connaissons
les trois côtés, peu importe le choix du cosinus, du sinus ou de la tangente…)!:

    tan  A BO =
 A O 

 BO 
 et  A BO = tan-1(

 3 

 4 
 ) !  37° .

3. A ire 
 A BCD =

 D ! d 

 2 
=

 BD ! A C 

 2 
= 24  cm 

 2 
.

Partie B

1.  Les points A, M et B, ainsi que A, N et D sont alignés. Les droites (MN) et (BD) sont
parallèles. Nous pouvons donc appliquer le théorème de Thalès!:

    
 A M 

 A B 
=

 A N 

 A D 
=

 MN 

 BD 
  !  

 3 

 5 
=

 A N 

 5 
=

 MN 

 8 
    (AD =  5 cm car un losange a

quatre côtés égaux)
Il est immédiat que AN = 3 cm.

Utilisons un produit en croix!:    
 MN =

 3 !  8 

 5 
= 4,8  c m  

.
Remarque!: le triangle ADC est l’image de ABC par la symétrie d’axe (AC). En particulier N est
l’image de M, ce qui nous donne  AN = AM = 3 cm.

2. Faisons le même développement qu’à la question précédente, avec AM = x cm.

 A M  

 A B 

=
 A N  

 A D  

=
 MN  

 BD  
  !  

 x 

 5 
=

 AN 

 AD  
=

 MN 

 8 .

On obtient!:      MN  =
 x  !  8 

 5 
= 1,6  x   cm .

Partie C

1.  BM  =  AB – AM  =  5 – x cm .
    Encore une fois, nous allons faire usage du théorème de Thalès.
    Les points B, M et A, ainsi que B, P et C sont alignés. Les droites (AC) et (MP) sont parallèles.

Il en résulte les rapports suivants!:  
 BM 

 BA  
=

 BP 

 BC 
=

 MP 

 A C 
  !  

 5 !  x  

 5 
=

 BP 

 BC 

=
 MP 

 6 



      Produit en croix!:   MP =
 6 !  5 "  x 

 5 
=

"  6  x + 30 

 5 
= "  1,2  x + 6  cm .

2.  Le triangle MNP est isocèle en M à condition que MN = MP.
    Cela se traduit algébriquement par!:  1,6 x  =  6 – 1,2 x    (d’après les résultats de B2 et C1).
    Il nous reste à résoudre cette équation.

      1,6  x  + 1,2  x  = 6 !  1,2  x  + 1,2  x  

                  2,8  x = 6 

              

 2,8  x  

 2,8 
=

 6 

 2,8 

                      
 x  =

 15 

 7 
 cm 

Partie D

1._Rappelons que les diagonales d’un losange sont perpendiculaires (voir le codage du dessin).
    Or, si deux droites sont parallèles et que l’une des deux est perpendiculaire à une troisième,
alors la deuxième est également perpendiculaire à cette troisième droite.
     Par conséquent!:  (MN) // (BD)  et  (BD) "  (AC)   =>   (MN) "  (AC).

   •Comme vu à la question B1, la symétrie axiale conserve les longueurs, donc  AN  =  AM.

   •La médiatrice d’un segment est l’ensemble des points équidistants des deux extrémités de ce
segment. C’est le cas pour A, qui est sur la médiatrice de [MN].
    De plus (AC) est perpendiculaire à (MN) et, bien sûr, passe par A, donc (AC) est la médiatrice
de [MN].

2.  Récapitulons!:
    (AC) médiatrice de [MN]     (AC) et (BD) sont deux médiatrices du triangle MNP, leur

    (BD) médiatrice de [MP]       intersection O est le centre du cercle circonscrit à MNP


